



“上面千条线、下面一张网、身边一个家”—— 湖南基层妇联改革基本完成



扫一扫, 分享妇联改革创新工作

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 通讯员 肖文婕)湖南省乡镇(街道)妇联的改革任务完成率99.85%,村(社区)妇代会改建妇联完成率99.92%,全省新增妇联兼职副主席、执委52万余名……这是8月17日,记者从全省妇联改革暨宣传工作推进会上获得的数据。自推进妇联改革以来,全省基层妇联组织不断完善,基层工作力量充实壮大。湖南省妇联党组书记、主席姜欣出席当天的会议并讲话,省妇联党组书记、副主席王邵刚主持会议,省妇联党组成员、副主席张媛媛,省妇联副主席卢妹香,省妇联党组成员、副主席鲁华,省妇联副巡视员陈立荣出席会议。各市州妇联主席分管宣传工作的副主席、宣传部长,各县市(区)妇联主席及省妇联机关干部共200余人参加会议。

姜欣首先传达了全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃和全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩在全国妇联常委扩大会议上的讲话精神。沈跃跃强调,各级妇联要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到讲话精神上来;要牢牢把握正确政治方向,深入扎实推进妇联改革,更好地服务大局、服务妇女。宋秀岩要求,各级妇联要深入学习贯彻习近平总书



姜欣强调,全省各级妇联要认真总结妇联改革取得的阶段性成果,分析问题,找准对策,上下协同,努力将妇联改革向纵深推进,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。
图:今日女报/凤网记者 吴小兵

记系列重要讲话精神,进一步提高抓妇联改革的政治站位;要牢牢把握妇联改革的正确方向,进一步在强“三性”、去“四化”上下功夫;要狠抓基层妇联组织改革创新,进一步筑牢联系服务妇女群众的根基;要加快网上妇联建设步伐,进一步促进妇联工作线上线下有机融合;要落实以群众为中心的改革要求,进一步增强妇女群众的获得感;要健全长效机制,进一步营造上下同心抓改革的良好局面。

姜欣强调,全省各级妇联要认真总结妇联改革取得的阶段性成果,分析问题,找准对策,上下协同,努力将妇联改革向纵深推进,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。要提高政治站位,把准改革方向,改什么、怎么改,都必须按照中央、省委的部署要求一项一项跟进,一件一件落实。要抓

实基层改革,筑牢服务根基,各市州要下大力气抓好乡镇(街道)妇联组织区域化建设任务,全面实现“上面千条线、下面一张网、身边一个家”的基层妇联组织建设新格局。要着力机制创新,激发工作活力,从强化管理、精准服务、加强指导等方面下功夫,探索高效管用的工作制度和方式方法,把庞大的专兼职妇联干部队伍凝聚起来,把遍布城乡的妇联组织连接起来,形成基层妇女群众工作的强大力量。要适应时代潮流,建好网上妇联,要实现习近平总书记提出的“一呼百应”的要求,必须把网络及新媒体作为组织、宣传、教育、引导妇女的重要渠道。

会上,永州市宁远县妇联、株洲县龙门镇妇联、长沙市开福区江湾社区妇联围绕改革主题作经验交流。

(详见本报 A04 版报道)

妇联星空

娄底:跳起广场舞,喜迎十九大

今日女报/凤网讯(通讯员 赵巧燕)近日,在娄底市娄星区文化馆承办的主题为“红心永向党,喜迎十九大”湖南省原创广场舞大赛娄星区选拔赛上,经开区大埠桥办事处妇联选送的西阳村广场舞队的一支《爱国之歌》广场舞赢得了群众的热烈喝彩。

这支由29-56岁女性组成的18人舞蹈队有着丰富的广场舞

经验,激情、欢快、热烈的舞蹈把基层妇女朴实的爱国之情表现得淋漓尽致。娄底市妇联相关负责人表示,此次原创广场舞大赛,城区各级妇联积极组织队伍参赛,市妇联正积极探索如何发挥基层妇女群众团体作用,引导基层妇女群众把爱国热情转化为推动娄底“加速转型、奋力赶超”,建设富饶美丽健康祥和新娄底的实际行动。

湘西:手工编织为残疾妇女圆梦

今日女报/凤网讯(通讯员 刘玉平)8月17日,湘西土家族苗族自治州在龙山县举行贫困残疾妇女手工编织就业增收三年脱贫计划协议签字仪式。湘西州残联理事长张伯传、湘西州妇联副主席张明出席,全州各县市残联理事长参加了签字仪式。

湘西州是全省扶贫攻坚主战场,全州共有835个贫困村,建

档立卡贫困人口达39.47万人,其中贫困残疾人有5.078万人,占12.86%。残疾人贫困程度深,是全省脱贫攻坚的重点、难点人群。为了实现脱贫目标,同步全面建成小康社会,州残联、州妇联多次与龙山县惹巴妹手工织品有限公司衔接、商谈,并制定了促进贫困残疾女性就业脱贫计划,为残疾女性选准了一条致富路。

江华:禁毒宣传进农村

今日女报/凤网讯(通讯员 左艳红)为充分发挥妇联在禁毒工作中的作用,让广大家庭提高识毒、防毒、拒毒、禁毒意识,8月18日,永州市江华瑶族自治县妇联联合白芒营镇政府、扶贫村莲山村村委会,举办了“不让毒品进我家,无毒兴万家”主题宣传和禁毒知识竞赛活动。活动邀请了县禁毒办领导、白芒营镇派出所民警给大家讲解了什么是毒品、毒品的种类、毒品

的危害与预防等知识,随后还举行了禁毒知识竞赛。县妇联还指导莲山村通过广播、宣传栏、宣传标语等平台宣传防毒禁毒知识,组织“妈妈禁毒联盟”和青年禁毒志愿者进村入户发放禁毒宣传资料,使禁毒知识的群众知晓率达到95%以上,来参加活动的群众纷纷表示愿意主动加入到“无毒村”的创建活动中来,并签订了禁毒承诺书。

汝城:更多优秀妇女走上村支两委岗位

今日女报/凤网讯(通讯员 严辉琴)妇女平等地参与政治生活和社会事务管理是衡量妇女发展的重要尺度,也是社会文明进步的重要标志。近日,郴州市汝城县村支两委换届全部完成后,该县217个村的991名村级主要干部中,女性有302名,占到30.5%,比上届28.9%有了较大的提升。其中女性村支书、村主任人数达到35人,占16%,

比上届12.9%提升了3.1个百分点,妇女在村级事务中的作用不断增强。县妇联相关负责人表示,汝城县委将提高女性进村“两委”比例的工作摆上了重要议程,并加强了对村级后备女干部的发现、培养、选拔。同时,妇联组织积极促进优秀农村妇女走上村支两委岗位,多渠道提高她们的综合素质,增强其工作能力和水平。

城步:爱心捐助苗乡四胞胎姐妹

今日女报/凤网讯(记者 邓魏)近日,邵阳市城步苗族自治县妇联主席刘长爱在湘粤助学会微信群里发布了一条“城步白毛坪黄伞四胞胎姐妹家里遭受洪灾”的信息,牵动了不少爱心人士的心。短短几天时间里,就有19名爱心人士慷慨解囊,向受灾的蒋金凤、蒋银凤、蒋美凤、蒋丽凤四胞胎家庭伸出援手,捐助金额达两万元。

四胞胎姐妹的家在城步县白毛坪乡黄伞村,地处苗岭腹地。因接连遭受“7.1”、“8.14”特大

洪灾,本就清苦的家更是满目疮痍。8月19日,爱心人士张剑、钟启来到四胞胎姐妹家中,将大家的捐款交给四姐妹的家长。

据悉,这已经不是爱心人士第一次帮助四胞胎姐妹。去年,湖南中源项目管理有限公司总经理钟启了解到城步黄伞四胞胎姐妹家境困难、求学维艰的情况后,立刻联系了自己的好友张剑、廖涵和戴锦辉,并通过城步县委常委、常务副县长王新联系上城步爱心义工协会,一同长期帮助四胞胎姐妹的学习和生活。

湖南87个县市区建“知心屋”

15万留守儿童受益

今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 杨璐璐)8月18日,湖南省妇联、省妇女儿童发展基金会办公室(以下简称“省妇儿基金办”)联合举办湖南省农村留守儿童第三批心理健康辅导中心(以下简称“知心屋”)项目培训,来自全省32个项目县(市、区)的妇联主席、校长参加培训,省妇联副主席卢妹香出席并讲话。

卢妹香表示,要提高政治

站位,助力项目实施;同时要明确职责,分工合作,要以公益之心推动项目开展,做好各项工作,促进问题解决。卢妹香呼吁大家共同努力,不断推动“知心屋”项目再上新台阶、实现新跨越,让更多农村留守儿童拥有幸福感。

省妇联、省妇儿基金办于2014年启动“知心屋”项目,目前已覆盖全省87个县(市、区),受益儿童15万人。

据悉,此次培训班于8月18日至8月25日连续举办两期,培训对象分别为第三批“知心屋”项目点县妇联主席、校长、心理教师、社会心理工作者,共计128人。

培训旨在让学员了解“知心屋”项目的意义和基本情况,进一步熟悉农村留守儿童的现状和问题,有效掌握学校心理健康工作组织管理等基本知识。